

СЕМИНАР:

**Царственное священство по чину
Мелхиседека. Тайны вскрыты.**

А. Бокертов

2022 г.

Тема V. Священство в Царстве Христа

1. Подобно тому, как в грядущей вечности **будет необходимость в царях для управления всем Царством, так же, будет потребность в посвященном священстве**, даже несмотря на то, что не будет больше исповеданного греха, который должен быть прощен и вынесен с святилища для окончательного уничтожения. Эта работа будет завершена к тому времени, когда закончится испытательный срок и будет провозглашено: *«Неправедный пусть еще делает неправду; нечистый пусть еще сквернится; праведный да творит правду еще, и святой да освящается еще»*. (Откр 22:11)

2. Подумайте о том, какой невыразимой радостью и привилегией для вас будет быть священником в безгрешной вселенной, где ни одна часть вашей работы не будет включать в себя нелюбимую и неприятную задачу очищения, переноса и, наконец, избавление от греха.

3. Помимо того, что грех сам по себе является источником всех страданий, потерь и печали, **работа с ним также является болезненным процессом**. Поэтому, хотя совершающий обряд священник не испытывает реальной боли от исповеданного через него греха, **но, он страдает от болезненного характера служения, которое он совершает**.

Боль, связанная с грехом

1. Типичные службы ветхозаветного святилища, через символизм которого мы так много узнаем о Божьей истине, **ясно показывают неприятные аспекты служения священства.**

2. Хотя это послание из святилища было в значительной степени упущено из виду, нам было бы полезно осознать этот аспект работы, проделанной там Аароном и его сыновьями.

3. Чтобы сделать наше осознание этого как можно более ярким, давайте попытаемся пережить боль, которую испытывали истинно хриstopодобные священники, когда они служили от имени кающихся грешников. Пусть ваше воображение, просвещенное и направляемое открывшейся истиной и озаренное вдохновением Святого Духа, проведет вас через опыт искупления греха от осуждения преступника, через покаяние и исповедания, до перенесения беззакония в святилище.

4. Вся процедура вначале начинается **с совершения греха**, казалось бы, безнаказанного, но рано или поздно приносящего горький урожай боли и раскаяния, болезней и потерь. **Страдает не только тот, кто совершает грех; он также вовлекает других людей вместе с ним в то, что может иметь ужасные последствия.** Его боль - это боль самого греха. Но есть еще один груз страданий - **решение проблемы.**



5. Чтобы помочь понять это, представьте себя в роли ожидающего священника, поскольку именно его роль в драме, нас больше всего интересует в этом исследовании, мы хотим увидеть, контраст между левитским священством, служащим для устранения греха, и священством Мелхиседека, в котором не будет задействовано ничего из этой ужасной, но прекрасной работы.

6. Вы, ожидаете прихода кающегося, приносящего с собою свою заместительную жертву, агнца. Когда они приближаются, ваше сердце умиляется, когда вы осознаете сладкую невинность безвинной жертвы, но ваше сердце разрывается от боли, когда вы осознаете то, что безупречный должен умереть за грешника. Чувство ужаса охватывает вас, когда вы становитесь свидетелем того, как погружается нож в горло жертвы и **КОГДА ВЫ ЛОВИТЕ КРОВЬ В ЧАШУ.**

7. Затем представьте, что бы вы чувствовали как священник, когда вы окунаете свои пальцы в теплую красную кровь и кропите ею перед завесой, которая отделяла Святое святых от Святого места, после того как вы коснетесь ею рогов жертвенника курения.



8. Если вы сможете представить себя в роли священника, совершающего этот кровавый ритуал искупления, то вам будет нетрудно понять, что **служение по освобождению от греха – это действительно болезненное и неприятное служение.**

9. Это не умаляет того факта, что служение, посредством которого человек освобождается от греха, является славным, ибо это действительно так, но, тем не менее, оно болезненно.

10. Помните, что чувствовал Адам, когда он оказался обязанным убить жертвенную жертву в первый раз!

- *«Принесение первой жертвы было для Адама **в высшей степени мучительной церемонией.** Своей рукой ему предстояло отнять жизнь, которую мог дать только Бог. **Так впервые Адам увидел смерть** и понял, что если бы остался верен Богу, то ни человек, ни животное не оказались бы подвластны смерти...» (ПП 68).*

11. В другом переводе: *«Для Адама принесение первой жертвы было самой болезненной церемонией. Его рука должна была быть поднята, чтобы взять жизнь, которую мог дать только Бог. Это был первый раз, когда он был свидетелем смерти, и он знал, что если бы он был послушен Богу, **не было бы смерти ни человека, ни зверя**»*



12. Но то, что сделало эту церемонию наиболее болезненной, было осознание того, **что его проступок будет стоить жизни Иисуса.**

- *«Убивая невинную жертву, он содрогался при мысли, что за его грех прольется кровь непорочного Агнца Божьего. Он глубоко и ясно осознал весь ужас своего преступления, которое не могло быть искуплено не чем иным, как только смертью любимого Сына Божьего. Адам поражался Безграничной Благости, которая заплатит столь огромный выкуп ради спасения виновных. **Звезда надежды освещала мрачное и страшное будущее**» (ПП 68).*

13. В другом переводе: *«... Звезда надежды осветила мрачное и ужасное будущее **и избавила его от полного опустошения**»*

14. Как страдал Адам, так должен был страдать каждый истинно обращенный, любящий, сострадательный священник когда он постоянно служил, чтобы донести до людей освобождение Христа от греха. Все что они, укрепленные верой, перенесли, было ясной картиной и прообразом страданий Бога и Его Сына, когда они трудились: *«... чтобы покрыто было преступление, запечатаны были грехи и заглажены беззакония, и чтобы приведена была правда вечная, и запечатаны были видение и пророк, и помазан был Святый святых» (Дан. 9:24)*



15. И для Отца, и для Сына спасение человека от греха и смерти - это служение страдания. Никому не трудно понять, что так было в годы Его пребывания среди людей, когда Его преследовали, отвергали и, наконец, убили. Это было более чем достаточное страдание, но гораздо хуже была агония от того, что мужчины и женщины выбирали смерть, а не жизнь. И еще хуже была душевная пытка, через которую Он прошел, когда добровольно принял на Себя груз грехов всего мира.

16. Увидьте Его в Гефсимании, потеющего крупными каплями крови и знайте, что Его страдания были настолько интенсивны, настолько велики, настолько ужасны, что **никогда не было ничего, что могло бы сравниться с этим. Это буквально раздавило бы Его до смерти и оборвало бы Его жизнь тогда и там, если бы не временное облегчение бремени.**

17. На следующий день, на кресте, вся тяжесть **этого бремени** была снова возложена на Него (проявила себя), с неизбежным результатом, что это **сокрушило Его жизнь.**

18. Только Бог, исполненный той же безграничной любви, мог одержать победу над страданиями, как Он это сделал, чтобы спасти погибающих. Но это не значит, что Христос, из всех небесных существ, один перенес служение страдания...



... ибо **Вседогуший Отец** страдал вместе со Своим возлюбленным **Сыном**. Бог не стоял в стороне отдельно от Христа, взыскивающий с Него справедливую плату, **но был во Христе, страдал вместе с Ним в их совместном служении спасения**: «Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, потому что **Бог во Христе** примирил с Собою мир, не вменяя [людям] преступлений их, и дал нам слово примирения». (2 Кор. 5:18,19)

- «Бог не изменил Свой закон, **но Он принес Себя в жертву, во Христе**, для искупления человека. «Бог во Христе примирил с Собою мир» (2 Коринфянам 5:19)». (ЖВ, 762).
- «Те, кто размышляет об успехах или неудачах проповеди Евангелия, часто в зависимости от результатов относят это к себе или к миру. И лишь немногие видят в этом Божье провидение. Немногие задумываются о тех страданиях, которые грех причинил нашему Создателю. **Все небо страдало вместе со Христом, и это страдание не началось и не закончилось Его явлением человечеству. Крест лишь открывает нашим притупленным чувствам боль, которую причинил Божьему сердцу грех от самого начала.** Каждое отступление от справедливости, каждый грубый поступок, каждая неудача человечества в достижении Его идеала огорчает Христа...



... Когда народ Израильский постигли бедствия, которые явно были следствием их разделения с Богом, — зависимость от врагов, жестокость и смерть, — было сказано: «И не потерпела душа Его страдания Израилева». «Во всякой скорби их Он не оставлял их... взял и носил их во все дни древние» (Судей 10:16; Исаии 63:9), (Вос 263).

- «Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными» (Римлянам 8:26). «Ибо... вся тварь совокупно стонает и мучится донныне» (Римлянам 8:22). **Сердце любящего Отца болит в сострадании к Своим детям.** Наш мир — это огромное карантинное помещение, арена страдания, о чем мы чаще даже и не задумываемся. Если бы мы осознавали это в полной мере, то бремя было бы слишком ужасным. **А Бог чувствует все это.** Он отдал Своего возлюбленного Сына, чтобы уничтожить грех и его последствия, и теперь мы сами можем благодаря сотрудничеству с Ним положить конец страданиям на земле» (Вос 263).

19. В другом переводе: «... Все небо страдало в агонии Христа; но эти страдания не начались и не закончились с Его проявлением в человечестве. Крест - это откровение для наших притупленных чувств о боли, которую, грех с самого своего возникновения причиняет боль сердцу Бога. Каждый отход от правильного пути, каждый поступок жестокости, каждая ошибка человечества в достижении Его идеала, **приносит Ему скорбь**».



20. Таким образом, для Отца, Сына, Святого Духа, всех ангелов-служителей и всех искупленных, которые уже находятся на небесах, и где они служат во святилище, **есть ужасный аспект этого священнического служения**, которое является очень болезненным и печальным.

21. Даже когда святые будут переведены на небо после второго пришествия Христа, **будет продолжаться болезненное занятие, когда они будут рассматривать дела всех тех, кто были потеряны, и подтверждать решения в их отношении, уже принятые Христом.**

22. Если мы говорим, что минимальное количество спасенных около 51 000 000, а суммарное количество живших на земле, около 107 000 000 000, то количество погибших примерно: $107\ 000\ 000\ 000 - 51\ 000\ 000 = 106\ 949\ 000\ 000$, таким образом, один спасенный в среднем рассмотрит **2097** дел нечестивых, **примерно по 2 человека в год**, по пол года на изучение каждого дела (это в условиях земного времени). А также учитывая, что павших ангелов 51 000 000 – то на каждого спасенного по одному делу павшего ангела. Хотя вполне может быть, что суд над ангелами будет прерогативой 144 000, так как они самые квалифицированные для такого суда над демонами и сатаной, учитывая тот последний конфликт в котором они столкнулись с ними.

- 
- «**В течение тысячи лет, между первым и вторым воскресением будет происходить суд над нечестивыми.** Апостол Павел указывает, что этот суд начнется после Второго пришествия Господа: «Посему не судите никак прежде времени, пока не придет Господь, Который и осветит скрытое во мраке и обнаружит сердечные намерения» (1 Коринфянам 4:5). **Даниил говорит, что когда пришел Ветхий днами, «суд дан был святым Всевышнего» (Даниила 7:22).** В это время праведные сделаются царями и священниками Богу. Иоанн говорит в Откровении: «И увидел я престолы и сидящих на них, которым дано было судить». **«Они будут священниками Бога и Христа и будут царствовать с Ним тысячу лет» (Откровение 20:4, 6).** Это и будет то время, которое предсказал апостол Павел: «Святые будут судить мир» (1 Коринфянам 6:2). **Вместе со Христом они будут судить нечестивых,** сравнивая их поступки с Книгой Закона, Библией, и решая дело каждого в соответствии с тем, что он делал, живя в теле. И вынесенный приговор напишут против имени каждого в **книге смерти**» (ВБ 660).
 - «**Христос и Его народ будут судить сатану и злых ангелов.** Павел говорит: «Разве не знаете, что мы будем судить ангелов?» (Ст. 3). И апостол Иуда заявляет: «И **ангелов,** не сохранивших своего достоинства, но оставивших свое жилище, соблюдает в вечных узах, под мраком, **на суд великого дня**» (Иуды 6). (ВБ 661).



23. В другом переводе: «... *В это время праведники царствуют как цари и священники перед Богом. ... В союзе с Христом они будут судить нечестивых*, сравнивая их поступки со сводом законов, Библией, и решают каждое дело в соответствии с делами, совершенными в теле. ... *Сатана и злые ангелы будут судимы Христом и Его народом*»

24. **Никто не может назвать эту работу приятной, это исследование жизни погибших, и определение наказания, которое получит каждый из них. Как мы узнали из нашего изучения Божьего характера, Судья всей земли не произвольно назначает окончательное наказание, но, напротив, **объявляет, как поступят с нарушителями закона их накопленные грехи. Грех по сути, а не Бог, является карателем.****

25. Но после того, как тысяча лет закончится, все нечестивые будут уничтожены, а земля будет воссоздана, больше не будет **никакого священнического служения для искоренения греха с его элементами боли и страдания.** Все это будет навечно в прошлом.

26. Но прекращение этого служения не приведет к прекращению священства по чину Мелхиседека, которое будет продолжаться на протяжении всей вечности, но без болезненного аспекта работы с грехом.



... Это будет любящее служение, в котором не будет таких понятий, как печаль, страдание, разочарование, трагедия, или скорбь: *«И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло»* (Откр. 21:4)

- *«Великая борьба окончена. Греха и грешников больше нет. Вся Вселенная чиста. В бесчисленных творениях бьется один пульс согласия и радости. Во все концы безбрежного пространства текут потоки жизни, света и радости от Того, Кто сотворил все. От мельчайшего атома до величайшей галактики — все одушевленное и неодушевленное в своей неомраченной красоте и совершенной радости провозглашает: «Бог есть любовь».* (ВБ 678).

27. В другом переводе: *«... От Того, Кто создал все, исходят жизнь, свет и радость, во все царства безграничного космоса. От мельчайшего атома до величайшего мира, все вещи, одушевленные и неодушевленные, в своей неомраченной красоте и совершенной радости, провозглашают, что Бог есть любовь».*



28. Итак, будет священство без страданий, но, как только эта истина установлена, должен возникнуть вопрос:

Какая необходимость в священническом сане или служении?

29. Помимо служения греху, даже в этом мире беззакония, для священства есть и другие обязанности, которые необходимо оказывать. Две главные из них – это **руководство и лидерство в поклонении** и **учительство принципам праведности**.

Руководство и лидерство в поклонении

1. Небеса будут местом непрекращающегося поклонения Всевышнему, и бесконечного приобретения все новых и новых знаний о характере Бога, явленном через план спасения. Поэтому здесь будет проделана огромная и очень важная работа, которая должна быть сделана, и которая потребует служения священства Мелхиседека, чтобы руководить жителями всей вселенной в их поклонении Вечному Отцу, Сыну, и Святому Духу, и быть могущественными посланниками, через которых свет истины будет сиять, все ярче и ярче.

2. Прежде всего, давайте рассмотрим работу священников по чину Мелхиседека как руководителей и лидеров поклонения.

3. Как уже говорилось, жители всей вселенной постоянно поклоняются и восхваляют Бога, не потому что Всемогущий требует этого от них, но по причине их глубокого понимания чудес Божественной любви и совершенства Царства, которую Бог построил для них.

4. Это не отрицает того факта, что Господь наставляет Своих детей как поклоняться и прославлять Его во всей вселенной, и особенно на этой проклятой грехом земле, но суть в том, что Его повеление поклоняться Ему не является произвольным требованием.



5. Могущественный Владыка не стремится к тому, чтобы только Он один был надежно обеспечен в качестве эксклюзивного получателя всеобщего поклонения. Ибо, если бы это было так, Бог был бы эгоистом и эгоцентристом. Не таков характер нашего любящего Небесного Отца, который является воплощением чистейшей любви, которая настолько полна, безгранична, что в ней нет ни малейшего следа эгоизма.

6. Всё, без малейшего исключения, **делается Богом для других, никогда для Себя**. Поэтому, когда Он призывает нас: «Благослови, душа моя, Господа, и вся внутренность моя - святое имя Его». (синод пер.) «**Благослови Господа, душа моя, и все, что во мне, благословите имя Его святое!**» (Псалом 102:1), - Бог не имеет Себя в виду, но думает только о нас и о нашей нужде.

7. **Он знает, что Он - единственный Источник жизни, и поэтому разлука с Ним - это верная смерть**. Истинное поклонение Богу укрепляет это жизненно важное осознание нашей полной зависимости от Всемогущего и, таким образом, предохраняет нас от потери связи с Ним со всеми вытекающими отсюда ужасными последствиями.

8. Из всех существ во вселенной **искупленное человечество** является **формой жизни, наиболее приспособленная и стремящаяся направить всю свою хвалу, благодарность и поклонение от себя к своему Господу**.



9. Это происходит потому, что его члены на горьком личном опыте познали, чего стоит забвение того, что только в Боге мы: «...живем и движемся и имеем бытие» (Деяния 17:28), (пер. с англ.)

10. Грех - это самодостаточность. Он направляет наше внимание в сторону от нашего Источника, и таким образом иссушает поток жизни и здоровья, столь необходимый для нашего существования и счастья.

11. Эта истина настолько проста, фундаментальна и неотвратима, что удивляешься, как ее можно было упускать ранее, но возникло время в истории вселенной, когда самый разумный из всех созданных существ увидел себя более достойным похвалы, чем его Создатель, хотя такого не могло быть.

12. Его (Люцифера) невероятная глупость привела к тому, что он полностью погрузился в вечную тьму, и теперь его положение неисправимо. Тем не менее, он так хитро представил свой случай, что человеческая семья была обманом вынуждена последовать за ним в царство опустошения и смерти.

13. И все бы погибли, как и сатана и все его ангелы, если бы не те немногие, кто обратился от темной стороны к свету. Это означает, что они, к тому времени, когда будут вознесены на небеса, на личном опыте узнают, что такое «свет», и ужас отделения от Бога в той или иной степени. Они сами побывали там и вкусили горечь, опустошения, отчаяния, страданий и бедствий того краткого существования, прожитого отдельно от Бога, Источника всего.



14. По мере того, как они осознают глубину, из которой они были подняты, и яму, в которую они могли бы быть брошены, **их знание о несравненной Божьей благодати будет иметь убедительную реальность, неведомую тем, кто никогда не был на темной стороне.**

15. Они будут настолько очарованы удивлением, восторгом, благодарностью, и признательностью, что **хвала и поклонение будут буквально вырываться изнутри**, подобно тем, кто, будучи исцелен Христом, не могли удержаться от того, чтобы не провозгласить Его хвалу везде, куда бы они ни пошли.

16. **Его сила, совершенство и праведность были единственным, о чем они думали.** Они стали самыми квалифицированными и наиболее активными в вознесении хвалы Богу и Христу. Они не могли сдержать себя в своем желании, чтобы все люди узнали то, что они видели и слышали о безграничной любви и красоте могущественного Спасителя, Целителя и Избавителя.

17. **Их свидетельство было настолько сильным, что другие вдохновлялись, присоединиться к радостным, ликующим восклицаниям, тем самым вознося гимны хвалы.**



18. Эта модель будет продолжена на небе и земле, сотворенной заново, где члены священства по чину Мелхиседека, в силу того, что они были возвращены из царства тьмы, **будут преисполнены обожания и хвалы по отношению к своему Искупителю.**

19. Естественно, **их служение будет служением хвалы и лидерства в этом поклонении.** Более того, это будет важное служение, а не просто бессмысленное занятие.

20. **Этот дух независимости, самодостаточности и отделения от Бога, а значит, и от жизни, который уже однажды проявился, может возникнуть снова, и возник бы, если бы не некоторые дополнительные гарантии, приобретенные за шесть тысяч лет бессмысленного бунтарства.**

21. **Одной из таких гарантий будет хвалебная сила,** которая будет постоянно направлять умы каждого сотворенного существа от себя самого к силе, любви и совершенству Всемогущего. **Таким образом, роль священства Мелхиседекова будет жизненно важным для стабильности Божественного правительства на протяжении всей вечности.**



22. Можно было бы написать еще много страниц о служении руководства в прославлении как жизненно важном факторе защиты жителей вселенной от малейшего искушения отделиться от Бога, но мы оставим этот аспект служения священства Мелхиседекова, чтобы рассмотреть их еще более важную роль как учителей Божьей благодати и праведности.